Wodzistaw Sl. 28.04.2009
VII Powiatowy Konkurs Matematyczny
dla uczniow klas drugich szkol ponadgimnazjalnych.

Czesc 1
1. Rozwiazaniem nieréwnoséci x2°° —2x'9% + x99 > () jest zbiér:

a) (0,1) 0 (1, )
b) R\{-1,0,1}
c) (0’+00)
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2. Wyrazenie /2 mg %ﬁ—l ﬁi 1 %ﬁ)\@—lﬁﬁ 1
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24
b) jest liczba wymierna

a) ma wartos¢

c) jest wieksze od 8

3. O funkgji f(x) wiemy, ze f(2x+1) =2x+ 2. Wynika stad, ze

a) f(9)=10
b) f(x)=—-x+1
c) ta funkcja ma dwa miejsca zerowe X =—1, x = —%

4. Do wykresu funkcji kwadratowej naleza punkty A (3,1), B (-1,0). Wynika stad, ze:

a) prosta X =1 jest osig symetrii wykresu tej funkcji

b) funkcja ma dwa miejsca zerowe

c) przedziat (1,2) zawiera sie w zbiorze wartosci tej funkcji

5. Uderzona bila potoczyta sie z punktu A i po odbiciu od dwoch band zatrzymata sie w punkcie B. W jakich odlegtosciach od
naroznika C kula odbita sie od band?

a) 12,1E
5 7

b 22, 32
7 5

c) tego nie da sie wyliczy¢

6. Dany jest wielomian W (x) = (XZ —3x+ 2)(1 - xz) X3 -1

(X - 2)20()( + 1) . Wynika stad, ze:
a) Liczba 1 jest trzykrotnym pierwiastkiem wielomianu W(x)

b wii|>w(V2]




¢) Zbiorem warto$ci wielomian jest R.

7. Most zwodzony nad fosa o szerokosci 5m ma dlugo$¢ 6m. Odleglos¢ miedzy punktami A i B wynosi:
(' W obliczeniach mozesz wykorzysta¢ wartosci:
sin 50°= 0,7660, cos 50°= 0,6428, tg 50° = 1,1918)

a) ok. 4,08

b) jest mniejsza niz 5

c) ok. 4,7

8. Pole kwadratu, ktérego przekatna jest o 2 cm dluzsza od boku jest rowne:

a) 68cm?

b) 2(\/5 +1) om?

0 (12 +8v2)

9. Dlugosci bokéw trojkata rownobocznego powiekszono o 20%. Pole tréjkata zwiekszyto sie o:

a) 20%
b) 44%
c) 120%
Czesc I1
10. (3pkt) Rozwiaz nier6wnos¢: (1 - |X|)(1 + X) >0.
11. (3pkt) Wykaz, ze do wykresu funkcji okreslonej wzorem f(x) = i : 2 naleza dokladnie cztery punkty o obu

wspohzednych catkowitych.
12. (3pkt) Dany jest wielomian W(x) = 6mx3 —13mX2 +13m — 6 - Dla jakiej wartosci parametru m pierwiastkiem

wielomianu jest parametr m?
13. (3pkt) Trzech pracownikéw wykonato pewna prace w ciagu 4 dni. Pierwszy z nich pracujac sam mégtby wykonac te prace
w ciagu 10 dni. Drugi pracownik na samodzielne wykonanie tej pracy potrzebowatby 12 dni. Oblicz w ciagu ilu dni
wykonalby te prace trzeci pracownik.

14. (4pkt) W trapezie ABCD dlugos$¢ podstawy AB wynosi 10, dlugos¢ podstawy CD wynosi 6. Punkt K jest srodkiem
ramienia AD i punkt L $rodkiem ramienia CB. Przekatne trapezu dzielg odcinek KL na trzy czesci. Oblicz dlugos¢ kazdej z
tych czesci.

100" +4010" + 4

jest kwadratem liczby naturalne;j.

1
15. (3pkt) Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 5

16. (4pkt) Dla jakich wartos$ci parametru m wykres funkcji kwadratowej f(x)= ( m+ 2) X2 - ( m+ 5) x + m — 3 znajduje
sie tylko w IIT i IV ¢wiartce uktadu wspétrzednych?



